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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1594/05
van Ingo Friedrich (PPE-DE), José García-Margallo y Marfil (PPE-DE) en Joachim Wuermeling 
(PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: EU-richtlijnen die van toepassing zijn op de speelgoedindustrie

De speelgoedindustrie is een van de sectoren waarop Richtlijn 2002/96/EG1 (betreffende afgedankte 
elektrische en elektronische apparatuur (AEEA)) en Richtlijn 2002/95/EG 2 (betreffende beperking 
van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparatuur (ROHs)) 
van toepassing zijn. Deze wetgeving stelt hoge eisen aan de technische uitrusting van deze industrie 
en legt haar aanzienlijke financiële en administratieve verplichtingen op waaraan voor de AEEA in 
augustus 2005 en voor de ROHs in juli 2006 moet zijn voldaan. In geen van beide richtlijnen wordt 
echter duidelijk gedefinieerd welk speelgoed onder de richtlijnen valt. De rechtsgrondslag van de 
ROHs-richtlijn is artikel 95 en als zodanig heeft deze richtlijn in de gehele EU een en hetzelfde 
toepassingsgebied. De rechtsgrondslag van de AEEA-richtlijn is artikel 175 en dus staat het de 
lidstaten vrij om zelf het toepassingsgebied van de richtlijn vast te stellen, maar tot op heden hebben 
vele lidstaten de uiterste datum voor tenuitvoerlegging van deze richtlijn overschreden en dus is nog 
steeds niet vastgesteld of speelgoed tot het toepassingsgebied hoort. Bovendien is de uiterste datum 
waarop de speelgoedindustrie bevestiging zou krijgen aangaande de vraag welke producten onder de 
richtlijnen vallen, zodat zij hun verplichtingen kunnen nakomen met name waar het de etikettering 
betreft van de producten en de verwijdering uit de toeleveringsketen van de stoffen waarvoor de 
beperking geldt, verstreken. Als bedrijven in alle lidstat moeten gissen of hun producten al dan niet 
onder het toepassingsgebied van de richtlijn vallen, zal dat aanzienlijke gevolgen hebben voor de 
concurrentie binnen de gemeenschappelijke markt.

Kan de Commissie meedelen

- of zij de speelgoedindustrie onverwijld zal meedelen op welk speelgoed de richtlijnen van 
toepassing zijn?

- of zij bereid is de door de industrie ontwikkelde beslissingsboom te ondersteunen?

- of zij zal zorgen voor harmonisatie van de markering met betrekking tot ROHs en de 
verstrekking van gegevens?

- of de uiterste datum voor de tenuitvoerlegging van deze wetgeving waar het speelgoed betreft 
zal worden uitgesteld, gezien de huidige onduidelijkheden?

- indien de uiterste datum niet wordt uitgesteld, op welke bescherming tegen boetes en/of op 
welke financiële compensatie bedrijven kunnen rekenen die zich niet bewust waren dat hun speelgoed 
onder het toepassingsgebied van de richtlijnen valt?

- indien de uiterste datum niet wordt uitgesteld, welke financiële steun zal worden verstrekt aan 
speelgoedbedrijven waarvan de producten niet meer kunnen concurreren omdat zij ten onrechte 
aannemen dat hun producten onder het toepassingsgebied van de richtlijnen vallen?
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